
문제 1

(a) : R = 10여M , F-300K며 , Pi Jam , E3에

V, = 可昕 = 246L, V2 =
"

岵可 = 4.92L

in isotherand process ,

E = 7M ln (냠 ) = 8314×300×13 (幾) 25.76T
,

(b)

iC://nadlahatk.org
∴05=0-1

,

(c) : K = V2 = 2.46L
,
1조 = 501m이므로, 石二 150K이다

.

i. 야 욬 = ftp.t/=l.5Rxln쎯)

= - 864 (J/K)
-



문제 2번

(a) : T = 300K , P , 10dm

V, = 方仇万 = 2.46L , V2 = 3냐 7.38L

石二300K , R =
"晉二 3.33 atm

in internal process,ㅿ
.

△U = GW = 0 t q = W 이다.

이때 ,
자유팽창시에 기체는 일을 해않으므로 ,woj,

애 = oUt W = 0

-

daT.ds-pdv-otds.IE#Edvcin=H.:os=fE.dV=Rln(봄) = 8.314X M3)
n

= 9.13쁘
,



(b) : V2 = V3 = 7.38L . 石二 400k . B =

"晉二444A패

in constant Volume,

△ U = G = fc.de/.5RX100= 1247J
.net,

NET71

.tl/w=p.0VEfa0H=fCpdT=25RX
100 = 2쁘

.

이 = 흑 = 1.5R ln (쁧) 로35쁘,

(C) i 石一一 石二 400k

V4 = 3 V3 = 22 .
14L
,

P4 = RTF = 1.48dm

in Do themat process,

△ U = 0 , ㅿ些.
-

E = W = fp.at RT.tn (發) = 3653J

△ S = 옥 도9.13쁘
,



(d) s 万一 = 300K , 石二 400k

.PE/.48atm=P4Vi曹石 = 16.6L

G. ftp.dT = 2.5R 사100) = -2079J
.

W = P . △ V = 1.48X ( 166 -22.14) ✗ (101.325) = -831J
ni res

단위를 J로 변환

△ U qp 22쓰4

△ S = 1부 .IT = 25R佑億) = -5981JPY
TEST

Gaston , in Total
,

△U= 0 , OH =o

q = 2821 J , W = 28225 S = 1587 G씨



문제 3번

(a) :

Assame that, A2)의 사지주4 = Any )

캎= 지자2) = f. , 韋一一242) = f, 이고,

f. = 2, f.io, f, =2 이다.

이때 , f. = f, 이 되는 point는 12.2) 이다.

∴ (2.2 ) is Critical Point

이때, D = f.it/y-(fcy)2=2X2-0=470

으로
,
MY) = (32) 일대의 D70014

A2.2) = 4 가 MiniMan value가 된다.

-



(b) : 자시다 t 1.x y
∴ E (가지자 (가1 T +4

= X2-4자14t져27t 5

= 2x2-2xt9 = 지자제하수 ) -19

= 2 (자치주 戒

i. 仁壬
.
仁立 일때, 최초값 Z샾을 찐다.

-

(c) : EAny) ,
aty
-F Gay) 라 하면

y f. <지자2), 2사2) >, TG = < 1 , D

Of 7 . TG를 만족하므로, 이를 만족하는 Point를 CAD라 하면,

2사4 = >

(54.x ⇒ (자마4대 ⇒ ( 252→
2b -4 = 7

2b - 4= 7

A = 1 - b

∴ 7=-3 이므로
,

b = t.ae 글이 된다
.

∴ 又泣
,
Y달에서 최소값 E씀을 찐다

. (A)와동일)



문제 4번

Costa in er 속의 기체 A . B가 찌는 엔트로피의 변호망을

각각 구한 후 , 이를 때 통 엔트로피의 변화량을 구한다.

(a) :

d s = 무 .dvts.fi무야 /無 du

= nh倍 )

di R h (장) = R쇄2
) ⇒oskbitkeosp.ph(장) = R쇄2 = 2Mm2 211.5쁘

,

(b) :

△ SA = n R ln (到二 2Mm2

△名二 Rln (刮二 Ren 2
) 의 △" 2N32t Re

= 3KM2E17쏀
,



(C ) :

(a ) 에서는, B 기체가 A로 변하면

양쪽 모두 동등한 편을 찌게
된다.

∴ 칸막이를 제거해도 이들 간의 변화 및 혼합이 없으므로,

050.cc, 이다.

(b )에서는
, 13g에 위치에 들어간 A의 공간을 A '이라 할때,

A에서의 압력 : 2P 일대, A '에서의 압력은 P이므로

칸막이 제거 후에 A와 A의 압력은 금P도 동등해진다
.

∴ PU = MT t.lt 万咐

∴ (A의 부피 ) 쨞 = 씈 V일때 (A의부피) = 즉 V이다.

∴ㆃ = 2 R ln (無) 迦 ln삼 )

이B
= R ln (劃二 M烏)

∴ △ 5. Rh侮円 R ln (즉) = R위쯞)王仟巡
.


